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суспільних груп, зокрема людей з інвалідністю, вимоги суспільства до 
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Отже, виховання толерантності у дітей – це шлях до гуманізації 
суспільства, партнерства, співпраці. Для того, щоб реалізувати педагогіку 
толерантності, вчитель насамперед мусить усвідомлювати цінність інших, 
працювати в атмосфері взаємоповаги, взаєморозуміння і співчуття. Виховання 
починається там, де вихователь ставиться до вихованців з повагою до їх 
особистості, а завершується, коли учень стає справжньою толерантною людиною. 
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Для досягнення Україною основних показників сталого розвитку 

особливого значення набуває реформування системи вищої освіти, перегляд 
принципів, змісту, форм, організаційно-інституційних механізмів діяльності 
закладів вищої освіти. 

2013-2014 роки в Україні стали визначальними як для розвитку держави в 
наступні роки, так і системи освіти, зокрема вищої. Революція гідності, анексія 
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Криму, вторгнення російських військ на Донбас, самопроголошення так званих 
Донецької і Луганської народних республік, розгортання військових дій на Сході 
України зумовили остаточну відмову від проросійської орієнтації. Європейська 
інтеграція стала цивілізаційним вибором нашої країни. Угода про асоціацію між 
Україною, з одного боку, та Європейським Союзом, Європейським 
співтовариством з іншого стали підґрунтям для посилення співробітництва в 
різних сферах, що має взаємний інтерес. Документ було ратифіковано у вересні 
2014 р., а з 1 листопада 2014 р. розпочався процес тимчасового застосування 
окремих положень угоди. 

Тенденція до посилення контролю за якістю освіти, яка спостерігається в 
українській вищій школі, знайшла віддзеркалення, передусім, у нормах Закону 
України «Про вищу освіту». Зокрема, ним передбачено створення Національного 
агентства із забезпечення якості вищої освіти. У квітні 2015 р. було розроблено 
статут Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти, у листопаді 
2017 р. вдалося створити конкурсну комісію з відбору його членів, у серпні 2018 
р. затвердити Положення про конкурс щодо обрання членів Національного 
агентства із забезпечення якості вищої освіти. І лише більше ніж через 4 роки від 
дня набрання чинності Закону України «Про вищу освіту» 27 грудня 2018 р. уряд 
затвердив перший склад Агентства [2]. 

Відповідно до Закону «Про вищу освіту» одним із найбільш важливих 
принципів діяльності закладів вищої освіти є принцип автономії та 
самоврядування [1]. ЗВО України розробляють та реалізують освітні (наукові) 
програми в межах ліцензованих спеціальностей; самостійно обирають програми 
підготовки студентів; визначають форми навчання та форми організації 
освітнього процесу; утворюють, реорганізують та ліквідують свої структурні 
підрозділи; беруть участь у роботі міжнародних організацій; ухвалюють 
остаточне рішення про визнання дипломів про вищу освіту та наукові ступені, 
здобуті за кордоном, тощо.  

В умовах інформаційного суспільства організація дистанційного навчання 
студентів стала нагальною потребою. У зв'язку із пандемією COVID-19 перехід 
на дистанційне навчання відбувся вимушено. Дистанційна освіта в умовах 
сьогодення впроваджена в усіх закладах вищої освіти.  

Особливістю розвитку сучасної вищої освіти було підвищення ролі 
студентства у житті закладу вищої освіти, визначення змістовного наповнення 
свого навчання і навіть залучення здобувачів вищої освіти до контролю її якості. 
Яскравим підтвердженням останнього стало включення до складу Національного 
агентства із забезпечення якості вищої освіти здобувачів вищої освіти [2].  
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Здобувачі вищої освіти отримали можливість більш дієво впливати на 
діяльність своєї освітньої установи завдяки розширенню прав студентського 
самоврядування, участі представників у виборах керівника закладу вищої освіти і 
представництву в органах управління закладу. Так, виборні представники з числа 
студентів мають право входити до складу вченої ради ЗВО (не менше 10 % її 
складу). 

Уведення обов’язкового вибору здобувачами освіти навчальних дисциплін 
надало їм можливість здійснювати певний вплив на зміст освіти. Відтепер вони 
отримали право обирати предмети, передбачені відповідною освітньою 
програмою та навчальним планом [1]. 

Отже, за останні роки відбулися значні перетворення у сфері вищої освіти. 
Для цього проміжку часу притаманні перші здобутки і прорахунки. Останні 
переважно пов’язані з недостатнім фінансуванням вищої освіти. Вимагаючи від 
викладачів постійного професійного вдосконалення, закордонних стажувань, 
публікацій у зарубіжних виданнях, а від закладу вищої освіти сучасної 
матеріально-технічної бази, організації роботи з підвищення категорії фахових 
видань та інших заходів, що потребують додаткового фінансування, в Україні 
постійно знижуються державні витрати на вищу освіту.  

Таким чином, 2014-2020 рр. стали періодом масштабних і глибинних 
перетворень в галузі вищої освіти України. Переважно реформи зумовлювалися 
європейським вибором України і спрямовувалися на усунення кризових явищ в 
розвитку національної вищої освіти, підвищення її ефективності, подолання 
відсталості від зарубіжних країн. Окрім інтеграції української вищої школи у 
загальноєвропейський освітній простір, основними тенденціями її розвитку 
визначено такі: розроблення механізмів управління вищою освітою на 
загальнодержавному та регіональному рівнях; трансформація монопольного 
контролю державних органів над якістю вищої освіти  та  освітньою  діяльністю  
закладів  вищої  освіти,  надання  ширшої автономії ЗВО; запровадження нових 
програм, рівнів та ступенів вищої освіти; масове поширення дистанційної освіти 
та комп’ютерного навчання; підвищення ролі здобувача у житті закладу вищої 
освіти; пошук нових джерел фінансування ЗВО в умовах скорочення державної 
підтримки. 

Список використаних джерел: 
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«Законодавство України». Верховна Рада України. URL: 
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забезпечуватиме якість вищої освіти в Україні. Міністерство освіти і науки 
України. URL: https://mon.gov.ua/ ua/news/nazyavo-pochinaye-robotu-uryad-
zatverdiv-sklad-agentstva-sho-zabezpec huvatime-yakist-vishoyi-osviti-v-ukrayini 
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Інклюзія та створення безбар’єрного середовища традиційно 

розглядаються у контексті політики щодо людей з інвалідністю, представників 
маломобільних груп. Проте, як свідчить зарубіжний досвід, такий методологічний 
підхід є дещо звуженим і не характерний для сучасної європейської та світової 
практики. Розвинені держави вважають продуктивнішими ширші напрями 
політики щодо інклюзії та безбар’єрності, до цільових груп залучають не тільки 
осіб з функціональними порушеннями працездатності та інвалідністю, а й людей 
старшого віку, матерів з дітьми до 6 років, дітей, що залишилися без 
батьківського піклування, та молодь. Це створює ширші можливості для 
залучення різних груп громадян до соціальних процесів. Застосовуються 
спеціальні політики щодо інтеграції національних меншин, міграційних спільнот 
тощо.  

Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій сприяє розширенню 
можливостей користувачів, але разом з тим поглиблює існуючу соціальну 
нерівність. Сучасні дослідження цифрового розриву сфокусовані на виявленні 
нових механізмів ексклюзії та інклюзії в умовах діджиталізації суспільства. Тема 
подолання цифрового диспаритету, цифрової інклюзії активно вивчається, 
обговорюється; зростає число проєктів і ініціатив, орієнтованих на створення 
цифрового інклюзивного суспільства. 

https://mon.gov.ua/%20ua/news/nazyavo-pochinaye-robotu-uryad-zatverdiv-sklad-agentstva-sho-zabezpec%20huvatime-yakist-vishoyi-osviti-v-ukrayini
https://mon.gov.ua/%20ua/news/nazyavo-pochinaye-robotu-uryad-zatverdiv-sklad-agentstva-sho-zabezpec%20huvatime-yakist-vishoyi-osviti-v-ukrayini
https://mon.gov.ua/%20ua/news/nazyavo-pochinaye-robotu-uryad-zatverdiv-sklad-agentstva-sho-zabezpec%20huvatime-yakist-vishoyi-osviti-v-ukrayini
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